

办实事 转作风 抓整治 建制度

# 示范区“三点一线”构建整改机制

本报讯(记者郭树勋 通讯员邱利荣)在群众路线教育实践活动中,示范区以解决民生问题为基本点,以提高服务质量为着力点,以专项整治为支撑点,通过办实事、转作风、抓整治、建制度,构建整改机制,推动教育实践活动取得成效。

办实事,以解决民生问题为基本点,增加民生福祉。示范区针对群众反映的农村环境脏乱差、出行难、中小学校布点不合理、城中村改造和新型社区建设进度慢等50多个民生突出问题,建立工作台账,一项一项督促解决。今年,示范区确定了包括20项道路工程、10项民生工程、10件民生实事的惠民计划,加大财政投入力度,确保全面完成。以美丽示范区建设为载体,开展整洁家园行动,以美化、净

化、亮化、绿化、硬化为目标,集中开展清理垃圾、修路挖排水沟、整治市容“十乱”等活动,落实“四有一落实”制度,初步建立起环境卫生管理长效机制、城市管理长效机制。促进失地农民转移就业,组织实施“千人培训”计划,今年年初以来共举行岗位对接会3次,实现再就业120余人。

转作风,以提高服务质量为着力点,拉近干群距离。示范区以“零跑动”为目标,整合乡镇(街道)便民服务中心,组织与群众生产生活密切相关的公安派出所、人口计生、国土资源、林业、社会事务管理等10余个单位实行集中办公、压缩时限、阳光操作,为群众提供“一站式”服务,梳理出即办、代办、陪办、上门办理4类人性化服务。今年年初以来,6个乡镇(街道)便民服务中心共受理事项1.2万件,办结

率达99.94%。优化服务方式,对重点问题靠前服务。今年年初以来,共召开项目集中开工推进会和工业企业座谈会4次,采纳项目和企业意见160余条,并针对企业和项目单位提出的融资、规划、交通、供电、供气等问题,由有关部门现场答复,及时解决。针对项目、企业方普遍关心的交通问题,协调有关单位优化2条公交线路,新开通2条公交线路,解决了中原路沿线企业出行难问题。

抓整治,以专项整治为支撑点,破解发展难题。示范区目前确定的立行立改事项包括水系建设占地补偿、小项目大包装等5项难题已圆满解决,共性问题包括环境卫生、农村基层组织建设、信访稳定、“三公”经费支出等10项专项整治事项的解决已初战告捷,近中期整改事项包括优化公

共交通线路、落实基层医疗卫生体制等4项问题的解决正紧锣密鼓,远期整改事项包括核心区城中村改造和新型社区建设、失地农民的生产生活安置等6项事项的解决有序推进。落实中央和省确定的专项整治任务,其中中央5项、省委5项,结合示范区实际,确定专项整治22项。今年1-8月份,全区召开各类会议次数同比下降27%,全区“三公经费”同比下降35.87%。

建制度,以建章立制为纵贯线,巩固活动成果。示范区把教育实践活动中好的经验和做法及时上升为制度规范。运用调研成果,完善了领导干部“五包”责

任制、区招商引资管理办法、区财政项目预算绩效管理办法、区财政预算项目支出管理办法、农村村务监督村务公开、失地农民就业和社会保障等制度,成立了规划审核、土地审批、招商引资评估等专业委员会,凡涉及资金、项目、土地等“三重一大”事项,都要集体研究、集体审核,确保决策科学合理、有利发展。出台乡镇(街道)招商引资项目税收分成管理办法,实行区内招商引资项目“无乡界”制度,调动各乡镇(街道)的招商引资工作积极性。强化制度执行力,对违反制度踩“红线”、闯“雷区”的行为实行零容忍,发现一起、查处一起。

## 示范区加强环卫巡查督导

本报讯(通讯员史科峰)为加大对美丽乡村建设的推进力度,切实将环境卫生整治开展到每个角落,连日来,示范区成立环境卫生联合督查组,在全区范围内展开密集型暗访,推进问题整改,掀起了全区环境卫生整治高潮。

全面巡查,摸清全区实际。从8月29日开始,联合督查组对全区6个乡镇(街道)、104个行政村进行摸底排查,逐乡、逐村、逐街检查人员设施配备、环卫保洁标准、垃圾清运等长效管理机制建立情况。截至目前,已巡查村庄75个,印发问题台账、巡查通报5期。

落实责任,发动全面整改。针对巡查中发现的各类问题,示范区以“一把手认领”的方式,由各乡镇(街道)主要领导在任务单上签字确认,限期整改,落实到位。督查组按时间节点对有关问题进行复查,逐个销号。对于未建立长效管理机制或机制不健全的村庄,督促其建章立制,抓紧实施,做到人员设施齐全、日常保洁达标、垃圾清运及时、日常监管到位。

## 李万街道 大力整治环境卫生

本报讯(记者付凯明)李万街道在美丽乡村建设中,精心部署,增加投入,下大力气整治辖区环境卫生。

该街道通过张贴标语、巡回宣传等方式,动员广大群众自觉加入到美丽乡村建设中,并形成良好的卫生习惯。该街道城管办工作人员、包村干部及各村干部齐心协力,组

## 宁郭镇 集中清理陈旧性垃圾

本报讯(通讯员靳祥凝)近日,宁郭镇对照市、区环境卫生督导组提出的问题认真整改,加压落实,对辖区部分路段存在的大堆垃圾、废弃公路上堆积的陈旧性垃圾等进行集中清理。

该镇积极组织人员,出动推土机等大型机械3台、机动



本报记者 付凯明

在宁郭镇大驾村有一所大驾小学,于2007年5月1日搬进现在的校舍,占地15200平方米,建筑面积1200平方米,拥有7个教学班,250余名学生,教师11名。走进校园,只见修剪整齐的绿化带站立雨路两侧,教学楼前墨绿的草坪、拱形的小桥、弯曲的小路意蕴盎然,广场、雕塑、国旗台错落有致,令人心旷神怡。教学楼上鲜艳的校训,走廊下、廊柱上的名言警句,各班教室里用吹塑板制作的黑板报,形成层层有主题、班班有特色的静态与动态的文化氛围。

外显的校园环境,内化育人功能,这是几年来该校全体师生苦心打拼的最好见证。6年来,在校长孙财富的带领下,全校师生投入了很多义务工,牺牲了很多节假日和课余时间,除草、平地、抬砖头



9月12日,示范区南洋大道项目正在施工。据了解,该项目总投资1.7亿元,目前已完成工程量的80%,累计完成投资1.45亿元。 本报记者 王正义 摄

## 蒙牛公司质量中心实验室

# 确保每件产品都让人放心

本报记者 付凯明

在蒙牛乳业(焦作)有限公司,有一支由103人组成、平均年龄只有25岁的团队,掌控着每一支雪糕、每一包牛奶的“生杀大权”,任何存在问题的产品休想过关。这个团队就是该公司质量中心实验室。

2004年,该公司成立质量中心,2009年3月更名为质量中心实验室。为做到精细化管控源头、过程和成品的质量,公司将这个实验室划分为原料质量管理中心和成品质量管理中心。两个中心承担着蒙牛乳业(焦作)有限公司各类原料、成品的质量检验和质量管控工作,主要包括理化、微生物、食品安全检测项目的检测任务。

近日,记者走进蒙牛乳业(焦作)有限公司质量中心实验室,亲身体验了该公司从原料进场到产品出厂的检验之严格。

记者在实验室看到,总投资800万元的质检设备全部是进口的。在实验室正门口的醒目位置,挂着中国合格评定委员会(CNAS)实验室认可证书。该实验室主管张琦可自豪地说:“这个证书的获得可是不易,是大家共同奋斗了几年的成果。”原来,这张证书需要6个领域37个项目的国内相关专家现场检测评定合格后才能颁发,它不仅提高了实验室的精准度和知名度,也是华中地区唯一一家乳品质量检测中心,是蒙牛集团属下30多个分支机构四大检测中心之一。

张琦说,实验室的每一位工作人员都必须拥有国家检测人员的

证件,而且所学专业必须是食品类、分析类等相关专业。此外,新进人员必须一对一地由导师进行培训,经测评合格后才能上岗,但上岗后的两个月内只能参与辅助检测,待正式上岗检测后,所检测的每一样产品,除单人自检后实行双检制,经双方共同检验合格后认证才生效。

质量是生命,食品更注重安全。记者了解到,在蒙牛的生产线上,每一袋牛奶都要经过9道工序、36个监控点和105项指标的检验,全部合格后才能上市。每一包产品的外包装上都有一串条形码,可以通过蒙牛的质量追溯系统了解到其整个生产过程,包括生产日期、生产线、班次、奶仓、奶罐等信息,实现了产品从牧场到市场、从市场到牧场的追踪。

## 德泽文润

——宁郭镇大驾小学走笔

瓦片、刨石头,光辟砖、石头就用机动三轮车拉出了20多车。拉土300多立方米,垫小广场、小路以及校外绿化带,敷设了近400米的自来水管,安装了水塔,增添了校园广播、校园监控和速印一体机等设备。

“一所学校,成功在教师,失败在校长”。教师是一所学校的支柱,师德是学校精神文化的核心,是一所学校的灵魂。几年来,孙财富俯下身去为教师服务,为教育教学服务。工作中,他用自己的人品、

德行、素养、价值取向去影响带动全体教师,初步打造了一个奋发向上、敬业实干、和谐高效的战斗集体。2012年,在全校只有6位教师、200多名学生的情况下,教师们苦干中融入巧干,实干中注入高效。副校长冀小玲把学校教学工作安排得得体到位、全面细腻,她所担任的六年级语文在2013~2014学年示范区的统考中获得第一名。教师王静静的数学教学初露锋芒,何丽琼老师用凝香的教育情怀装扮着一二年级40名小学生的可

爱,高海军老师把学校的重活、脏活、累活、杂活一并包揽。

从2008年暑假开学后最初的全校65名学生,到110名,到165名,到182名,再到今天的250余名学生;从最初的单科平均分与兄弟学校相差十几分到四十分不等,到今天学校教学质量在全镇、全区排名前列,6年来,大驾小学多项工作取得了长足进步,社会声誉不断提升。

登山则情满于山,观海则意溢于海。该校教师和领导把自己的情、意、爱交融在学校、学生这景点之中,找好定点,寻好支点,打好撬点,收获颇丰。定点,定出学校特色;支点,支出教师奉献;撬点,撬出学校精彩。一点只点,两点连成线,三点构成面,面面叠加,就构成了大驾小学立体的、多维的几何体。在这个全校共同构筑的几何体平台上,不仅有教师的“独舞”,更有教师导演下学生的精彩之舞,千姿百态,舞姿翩翩。

本报讯(记者郭树勋)紧扣业务特点,积极推进公开承诺;围绕企业生产各个环节开展创先争优活动;针对企业技术创新,发挥党员作用,大力开展发明创造活动……今年年初以来,瑞庆公司党支部在发挥企业党组织作用中,主动作为,融入发展,通过一个个党员活动载体促进企业精细化管理,有力促进了企业发展。

该公司党支部成立以来即以企业实际出发,建立工作机制,充分发挥党支部的政治核心作用;改进领导结构,从体制上保证党组织的政治核心地位;加强队伍建设,从人力资源上保证党组织的政治核心作用;找准切入点,立足求实效,充分发挥党组织促进企业加快发展的中流砥柱作用。

发挥参谋作用,参与经营决策。该公司党支部坚持把党的工作融入企业生产经营中,把企业的发展和劳动生产率、经济效益的提高作为党组织开展工作的出发点和落脚点,充分发挥多数党员担任企业中层干部的优势,组织他们积极参与企业经营决策、参与企业重大决策。积极支持企业行政、生产经营等重大举措,对企业扩大生产规模、大型技改、引进先进生产设备、投资环保产业等重大事项,注意加强宣传,保证项目的顺利实施。引导党员积极参与企业生产计划、行政管理制度的制定,为企业行政领导的正确决策当好参谋。组织党员和普通员工为企业发展提合理化建议,共提出合理化建议40多条,其中被该公司采纳20多条。

发挥带动作用,提高经济效益。该公司党支部始终把立足岗位发挥先锋模范作用,作为对党员的基本要求。在企业管理活动中,广大党员从整理、整顿、清扫、清洁、素养五个环节着手,清理废旧材料,营造和维护好厂区的卫生环境。围绕企业生产经营管理,组织开展“党员身边无事故无次品”“团员青年红旗岗”“科技人员讲理想、比贡献”等活动,通过发挥党员的先锋模范作用,带动广大员工努力完成本职工作,不断提高生产效率,推动企业经济效益的不断提高。同时,要求党员在各自岗位上建功立业,在关键时刻挺身而出,处处体现党员的先进性。

## 苏家作乡专项治理“庸懒散拖”

本报讯(通讯员陈璐仰)近期,苏家作乡以“治庸提能、治懒增效、治散正气、治拖提速”为目标,从建章立制入手,采取切实可行的措施,对机关干部工作状态、业务能力、工作纪律等方面存在的“庸懒散拖”突出问题进行专项治理,树立“勤勉、务实、高效、创新”的工作作风,有效增强了机关干部的工作积极性和主动性。

该乡继续完善各项规章制度,明确规范干部考勤考核,对查去向告知和请销假等制度,坚决遏制对待群众态度生硬、推诿扯皮、办事效率低下现象,增强机关干部的服务意识、效率意识、责任意识。目前,该乡纪委已针对项目治理,树立“勤勉、务实、高效、创新”的工作作风,有效增强了机关干部的工作积极性和主动性。

该乡继续完善各项规章制度,明确规范干部考勤考核,对查去向告知和请销假等制度,坚决遏制对待群众态度生硬、推诿扯皮、办事效率低下现象,增强机关干部的服务意识、效率意识、责任意识。目前,该乡纪委已针对项目治理,树立“勤勉、务实、高效、创新”的工作作风,有效增强了机关干部的工作积极性和主动性。

该乡继续完善各项规章制度,明确规范干部考勤考核,对查去向告知和请销假等制度,坚决遏制对待群众态度生硬、推诿扯皮、办事效率低下现象,增强机关干部的服务意识、效率意识、责任意识。目前,该乡纪委已针对项目治理,树立“勤勉、务实、高效、创新”的工作作风,有效增强了机关干部的工作积极性和主动性。

## 阳庙镇引导农民增强致富本领

本报讯(通讯员周丽霞、杨文芳)今年年初以来,阳庙镇积极采取措施,进一步增强了广大农民群众的致富本领。

该镇结合不同行业的用工需求,有针对性地对农民开展各类专业培训,同时结合农民

## “家里有了发电站”

本报讯 刘俊杰

近日,笔者在文昌街道小杨庄村党支部书记杨进才家里看到,他家的房顶上整齐地排列着两组太阳能光伏板。

“你看,这就是我家的微型发电站。这套太阳能光伏发电设备,除了能供自家用电之外,还能将多余的电通过并网卖给国家。”在一个逆变器前,杨进才兴奋地向笔者讲解太阳能光伏发电设备的工作原理,记录据悉,这是文昌街道辖区内第一家个人自建分布式光伏发电并网设备。

去年被称为中国光伏电站的“政策元年”,国家出台了一系列鼓励政策。杨进才在理解透政策、学习相关知识后成为

示范区第一个“吃螃蟹”的人,他在自家的两层五间联排瓦房楼顶建成光伏电站。在充分利用屋顶面积的情况下,他投资4万余元建成自家光伏电站,总装机容量为5KW,分两组,每组安装10块250W的太阳能电池组件,通过一台逆变器的输出并接入220V电压电网。目前,他设计安装的太阳能发电站已进入稳定运行阶段。杨进才每天都要监视屋顶上光伏电站的运行情况,记录数据显示平均每天的发电量在25千瓦时至35千瓦时之间,远远超过了普通家庭的用电量。他颇为自豪地告诉笔者,这个光伏电站能保障空调等大功率电器的正常运转,家里每天用电10千瓦时左右。

主动作为 融入发展

# 瑞庆公司党支部强化自身建设